

# 失业保险稳岗扩围继续实施

符合条件的大型企业返还30%，中小微企业返还60%

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市人社部门获悉,根据省人社厅、财政厅《关于继续实施失业保险稳岗扩围政策的通知》精神,我市将继续实施失业保险稳岗扩围政策,受理期限截至2021年12月31日。

据了解,为充分发挥失业保险基金保民生、稳就业、促发展的作用,扩大政策受益面,切实惠及广大企业、社会团体,本次将社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织纳入稳岗返还范围,上年度未裁员或裁员率不高于6%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保企业职工总数

20%的单位,可以申请失业保险稳岗返还。

为持续优化营商环境、深化“放管服”改革,失业保险稳岗返还服务提质增效,实行全程网办。申请界面友好、操作简便,企业需申报的参保缴费和裁员率等数据由数据库自动提取。即时受理企业申报,即时审核,及时发放。网办地址:<http://218.201.160.42:8087/hso/logonDialog.jsp>(菏泽市社会保险单位网上服务系统)。

根据返还标准,大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保

的个体经济组织(以下简称其他参保单位)申领条件和返还标准参照企业实施。企业和其他参保单位按照各自2020年享受阶段性减免社会保险费政策的类型确定返还比例。上年度实际缴纳失业保险费不含补缴和历年欠费及滞纳金。

参保单位申领条件为,生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整和环保政策;参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月以上;上年度未裁员或裁员率不高于6%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%;企业能提供对公账户。“僵尸企业”、严重失信企业不宜返还失业保险费。



## 免费职业指导,助力就业创业 就业创业服务进校园进社区

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,菏泽市公共就业和人才服务中心发布通知,为帮助大中专、职业院校学生及社区居民充分了解国家就业创业优惠政策,引导未就业人员正确规划职业生涯,帮助其树立正确的择业、就业观,实现主动就业和充分就业,我市于9月中旬前集中开展就业创业服务进校园进社区活动。

据了解,本次活动将在各院校、街道社区组织开展就业创业政策宣传、免费职业指导、创业指导、心理咨询等活动,引导在校学生及有就业意愿的劳动者树立正确的就业创业观念,做好职业生涯规划,提高自身就业竞争力和适应力,促进有就业愿望的人员实现更高质量的就业,提升有创业意愿人员的创业成功率。

就业创业服务进校园,面向本市内各高等院校、职业院校、技工学校等在校学生以及职业技能培训学校在读学员等开展服务活动。就业创业服务进社区,面向辖区内各社区的未就业人员、复转退役军人、随军家属、农村劳动力等开展服务活动。

就业创业服务进校园进社区服务分为线上、线下两种方式,活动以讲座授课为主,也可通过视频教学、职业体验等方式开展,线下指导时间不少于1小时,各学校及社区负责场地安排及组织服务对象参加线上、线下就业创业服务进校园进社区活动。根据要求,市级和各县区公共就业和人才服务机构至少完成1场就业创业服务进校园进社区服务活动,可根据本地实际情况选择线下或线上方式进行。

## 国省道扬尘污染整治突击月 抽检道路里程900余公里

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 云华) 日前,市公路事业发展中心发布信息,介绍我市国省道扬尘治理工作情况。据悉,自普通国省道扬尘污染问题“综合整治”突击月活动开展以来,我市已抽检道路里程900余公里。

市公路事业发展中心每周一至周三对全市普通国省道进行全覆盖检查,对问题整改情况进行重点检查,下发检查和问题整改通报,确保及时发现问题和解决问题。

市公路事业发展中心会同市纪委监委第八纪检监察组对全市各县

区进行全面督导检查,对部分路段进行抽检(抽检里程达900余公里),发现扬尘问题158处,整改处理156处,2处正在跟踪处理中。针对G240庄寨镇高铁站段和S319鄄城东段因施工造成的扬尘污染问题,坚持每周进行现场调度,工程现已采取洒水抑尘、覆盖防尘网、实行封闭施工等临时措施。

下一步,市公路事业发展中心将继续跟踪督导,确保尽快解决国省道扬尘污染问题,同时对其他路段进行不定期抽查和督导,确保普通国省道扬尘治理工作实现常态化。

# 市文联文艺工作者职业道德和行风建设工作座谈会召开 强化政治引领,繁荣文艺发展 推动文艺创作从“高原”迈向“高峰”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 9月2日上午,“修身守正 立心铸魂”——菏泽市文联文艺工作者职业道德和行风建设工作座谈会在市邮政局会议室举行。座谈会旨在强化政治引领,深入扎实做好我市文艺工作者职业道德和行风建设工作,繁荣文艺发展,推进社会治理体系和治理能力现

代化。

市文联党组书记、主席田继雷在座谈会上指出,市文联和市属各文艺家协会要认真研究新形势下履行文艺界人民团体的新职能、新任务、新要求,紧紧围绕“做人的工作”核心职能,不断探索发挥行业建设主导作用的实现途径,努力营造我市文艺界崇德尚艺、潜心耕

耘、打造精品力作、繁荣文艺创作的良好风气,推动我市文艺创作从“高原”迈向“高峰”,促进满足人民文化需求和增强人民精神力量相统一。广大文艺工作者要牢牢坚持以人民为中心的创作导向,坚守社会表率的责任担当。树立正确的义利观,处理好社会主义市场经济条件下的义利关系,始终把社

会效益放在首位。

座谈会上宣读了《修身守正 立心铸魂——致广大文艺工作者职业道德建设委员会倡议书》,全体与会文艺家在“修身守正 立心铸魂”倡议书上签名。赵统斌、翟永华、胡世群、丁远东、王英杰、杜梅、孔庆、吴昊、宋德靖、孟令状代表结合文艺工作尤其是本领域的实践以及切身体会作了发言。

下一步,市文联将深化改革,筹备成立菏泽市文联文艺工作者职业道德建设委员会,致力于推动全市文艺界形成内部管理与外部监督相结合、自律与他律相结合的行业管理规范和工作机制,引导督促文艺工作者遵守法律法规,树立良好社会形象,维护健康的行业发展生态和氛围。